
Mélyülhet a régiók közötti szakadék
A kormánymegbízott szerint konszenzus nélkül nem lesz hatékony a Nemzeti Fejlesztési Terv
Valódi vitára és a legszélesebb társadalmi konszenzusra van 
szükség a Nemzeti Fejlesztési Terv kapcsán, mivel a döntések 
konfliktusokkal is járhatnak: tovább mélyülhet például a fej
lett és elmaradott régiók közötti szakadék -  véli Baráth Etele 
kormánymegbízott. Az ország uniós felzárkóztatására fordít
ható 1200-1500 milliárd forint hatékony felhasználása össz- 
nemzeti ügy, az esetleges hibák következményeit pártállásra 
való tekintet nélkül mindnyájan megszenvedjük -  szögezte le a 
kancellária államtitkára.

Sza rk a  Á gota________________________

A Nemzeti Fejlesztési Terv kap
csán -  ami összefoglalja 

m indazokat a program okat és 
projekteket, amelyekkel az unió 
egyetért és amelyeket támogat, fi
nanszíroz vagy társfinanszíroz -  
valódi vitákra, együtt gondolko
dásra, a szellemi erők koncentrálá
sára van szükség, mert ez a szó 
szoros értelm ében össznemzeti 
ügy -  nyilatkozta lapunknak Ba
ráth Etele kormánymegbízott, aki 
hisz abban, hogy a széles társadal
mi konszenzus megvalósítható.

-  Azok a célok, amiket kijelö
lünk, nem egy pártnak, egy kor
mánynak vagy egy társadalmi ré
tegnek a céljai, hanem mindany- 
nyiunké kell, hogy legyen. És ha 
valamit elrontunk, annak követ

kezményeit pártállásra való tekin
tet nélkül akár évtizedekig is kény
telen viselni az egész ország, az 
adott régió vagy kistérség -  szögez
te le, hozzátéve, hogy éppen ezért

Baráth Etele

küldték meg véleményezésre a do
kumentumot a parlamenti pártok 
vezetőinek, a Pofesszorok Batthyá
ny Körének, és mindazoknak akik 
a rendszerváltozás óta meghatáro
zóan részt vettek és vesznek az in 
tegráció folyamatában m ind a 
jobb-, mind a baloldalon.

Mint mondta, a források vége
sek -  2004 és 2006 között 1200- 
1500 milliárd állhat rendelkezés
re - ,  így kulcsfontosságú a megva
lósítandó fejlesztések kiválasztá
sa. Baráth úgy véli: éppen ezért el
engedhetetlen az is, hogy a telepü
léseken, kistérségekben, régiók
ban az állami és gazdasági élet 
szereplői, az egyházak, a civil szer
vezetek, a közösség tagjai hatéko
nyan működjenek együtt, az érde
kek, érdekellentétek kreatív köl
csönhatása megjelenjen a folya
mat során. Nagyon vigyázni kell 
arra is, hogy a politikai érdek sem 
milyen szinten ne hathasson a 
döntésekre, kizárólag a felzárkóz
tatás szempontjai domináljanak. 
A széles társadalmi együtt gondol
kodásra a konfliktusok feloldásá
nak érdekében is szükség van.

-  Az unió azt javasolja nekünk, 
hogy a fejlesztési pénzt lehetőleg

minél nagyobb beruházásokra 
fordítsuk, tehát minél rövidebb 
idő alatt minél több projektet va
lósítsunk meg. De a hatékony, 
gyorsan megvalósítható eszkö
zökkel és társfinanszírozóval ren
delkező beruházások általában a 
fejlett térségekben jöhetnek létre. 
Ez viszont tovább növelné az or
szágban az egyébként is meglévő 
területi különbségeket -  hangsú
lyozta. Rámutatott: alapdilemma 
tehát, hogy a kisebb, elm aradot
tabb térségek fejlesztésére széle
sebb körben megalapozó projek
tek valósuljanak meg vagy a na
gyobb beruházások.

-  A kisebb projektek hosszabb 
távon és kevesebb gazdasági hasz
not hoznak, viszont megmozdít
ják a környezetüket. A nagyok 
most növelik a térségek közötti 
szakadékot, de hosszú távon ép
pen az elmaradt térségek felemel
kedését szolgálhatják a gazdasági 
hatékonyságuk révén az adott 
kormányokon keresztül. Ezek ko
moly közgazdasági kérdések, 
am ikben közös döntésre van 
szükség -  állítja Baráth Etele.

-  Ki vállalja annak a következ
ményeit, hogy a csatlakozás után

adott esetben egy réteg helyzete ha 
nem is romlik, de stagnál, miköz
ben a többi emelkedik? A m inden
kori politika nem tudja ezt vállal
ni, és ez például ellene hat annak, 
hogy a nagy projektek irányába 
haladjunk. Ma m ár a foglalkozta
táspolitikába, az oktatásba, az 
infrastrukturális beruházásokba 
igen nehéz bevonni mozgó tőkét, 
m ert nincs gyors megtérülés, 
szemben a gazdaságfejlesztési te
rületekkel. Azonban ott megint 
csak a hatékonyság, az eredm é
nyesség dominál, és ez megint az 
eleve fejlettebb területeknek ked
vez. Ha azt szeretnénk, hogy az ál
lamnak minél több pénze m arad
jon, és minél több tőkét tudjunk 
bevonni a fejlesztésekbe, ez ismét 
a szakadékot növelheti a régiók 
között. Ennek ellensúlyozására 
szolgál a regionális operatív fej
lesztési fejezet, amely a fejlesztési 
terv negyedét teszi ki. Azonban 
azt is tapasztalhattuk, hogy renge
teg pénz ment ki úgy ilyen célra, 
hogy nem hasznosult igazán. Ettől 
függetlenül alapvető cél a felzár
kóztatás, az egyensúlyt meg kell 
találni. Ehhez elengedhetetlen az 
együtt gondolkodás -  szögezte le.


